

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XV III

Núm. 5.906

Segunda Época

Sábado 2 Octubre de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

España no está perversa

Me indigna y me apena la lectura de artículos como el que, bajo el epígrafe «Panorama moral», acabo de leer en uno de los periódicos positivistas de mayor circulación en España. Me indigna y me apena, porque se trata de una generalización difamante de nuestra sociedad y especialmente de su juventud; porque se presenta a ésta relajada y envilecida, abominando de todo placer intelectual y moral y hasta entregada a los vicios que llevan a que llorara el Cielo, indignado, lágrimas de fuego sobre las ciudades de Pentápolis. El cuadro es falso. Nuestra sociedad y la flor de ella, que es el elemento juvenil, no merece que se la presente con esos colores repugnantes y sombríos, porque domina en ella, pese a todas las ruidosas apariencias, el espiritismo, y porque domina, se va al progreso, que no se daría si el bien no fuese más abominante que el mal, si las gentes que miran y quieren elevarse hasta las alturas de la Cruz, no estuviesen en mayor número de las que ponen sus cinco sentidos, si los tienen, en el disfrute del oro y en los placeres de la carne.

Pero si, contra lo que yo creo, fuese verdad lo que el publicista dudoso escribe, ¡qué responsabilidad tan grande para lo que hubiesen contribuido a un cambio tan radical en España! Porque España era romántica, idealista, generosa, limpia en sus pensamientos y noble en sus sentimientos, y si hoy fuera todo lo contrario, ¿qué castigo sería proporcionado al crimen de los escritores y oradores que la han prostituido? El garrote o la guillotina sería un castigo demasiado suave para tales corruptores.

Miguel PENAFLORES.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

No pudo iniciarse más templado ni más sereno el primer mes del Otoño. Cielo azul, sol refulgente, unas «mieladas» de brisa fresca y ausencia total de nebulas. Un día muy andaluz; más todavía, muy almeriense.

La solemne apertura del nuevo curso académico en los centros docentes constituyó la nota del día.

También ayer, se celebró el «Día del Maestro», instituido por reciente disposición.

La lotería, que bien pudo brindar otra nota agradable (habían los aficionados por boca nuestra), siguió su «status quo» demasiado prolongado ya, y menos mal cuando nos entretenemos con «gordueles».

Por la tarde tuvo sesión la Junta municipal del Censo electoral.

Del capítulo teatral, la reposición de «El verdugo de Sevilla» y los consabidos programas de cine.

Notas municipales

Don Juan Lucas Rodríguez ha presentado escrito en el Ayuntamiento, solicitando que por el Arquitecto municipal se gire visita al muro de la margen izquierda, en la puerta de entrada a la Alcazaba, pues se han destruido algunos sillares del mismo, que cayeron sobre la techumbre de las casas edificadas en la parte baja.

Don Asenacio Díaz Solano solicita licencia para hacer obras de reparación en la casa número 26 de la calle del Silencio.

Don Esteban Viciencia Viciencia solicita licencia para reparar el patio de agua del teatro Circo Variedades.

Don Enrique López Rull solicita le sean abonados haberes que se le adeudan como arquitecto que fué en el Ayuntamiento.

La Compañía de electricidad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín oficial al municipio, que va a proceder al arreglo de la tubería por fuga de gas en la calle de Murillo.

La alcaldía ha oficiado al Director del Laboratorio municipal, para que proceda a la esterilización de las aguas de Santa Rita por cuenta de los propietarios de la fuente; a los que se le oficio prohibiéndoles la venta de dichas aguas para el consumo público.

Por el arquitecto municipal, han sido terminados los padrones de solares.

Los impuestos municipales

Advertimos a los lectores evitando los perjuicios, que el próximo día 6 terminará el período voluntario de recaudación de los impuestos municipales de Inquilinatos, Inspección Sanitaria, Escaparatés, Aguas y Contribuciones especiales (Impedimentación). Este último impuesto corresponde a las calles de Gravina, Alcalde Muñoz, Tarriza, Juan Llorca, González Garbín, San Leonardo Javier Sanz, Valero Rivera, Plaza de la Virgen del Mar y calle de Granada.

Los que viajan

Para formar parte del Consejo de Patronato del Distrito Universitario, en representación de los doctores de la provincia de Almería, marchó ayer

Granada el abogado don Rafael Calatrava Ros.

Ha regresado de Lorea con su familia el Sr. Juan de Cádiz, nuestro muy querido amigo don Alberto Navarro.

Ha salido para Granada el comerciante don Ulpiano Díaz Pérez.

Para Granada marchó el canónigo del Sacro Monte, nuestro paisano, don Francisco González López.

Ha venido el Párroco de Serón, don Juan García Pérez.

También se encuentra en esta el Párroco Arcipreste de Vara, don Alfonso López Sánchez.

Ha regresado de Santander el Sr. P. José Cerro, O. P., Catedrático de este Seminario.

El general Zúmel

Ayer marchó a fortuna para tomar aquellas aguas, el general gobernador militar don Santiago Zúmel.

Le sustituirá en el mando de la plaza el coronel del Regimiento de la Corona don Francisco Cánovas.

Visitas de penados

Ayer a las cinco de la tarde, se verificó por el personal de nuestra Audiencia la visita general reglamentaria de penados.

El correo

El tren correo llegó ayer con retrasos de retraso.

El «Plata»

Mañana es esperado en nuestro puerto el vapor correo francés «Plata» que embarcará pasaje con destino a Buenos Aires y España.

La hora oficial

Recordamos que esta noche es el cambio de hora.

A las una de la madrugada se retrasarán los relojes una hora, es decir que sonarán dos veces la hora de las doce.

Es una propina que nos encontramos.

Información frutera

El vapor «Pentior» salido de nuestro puerto el 19 de Septiembre, con cargamento de 6.932 barriles para el mercado de Bristol, vendió el 30 alcanzando los precios que indican el siguiente telegrama «Pentior», B. G. G. Buena demanda; de 12 a 30; mayoría de 21 a 22.

\$\$\$

Ayer no entró ningún vapor para la carga de frutas.

\$\$\$

El vapor «Alpera», que cargaba para Glasgow zarpa con rumbo para dicho mercado 12.418 barriles.

Para Belfast lleva además 1.061 barriles.

\$\$\$

Ayer también zarpa el vapor «Taco», después de haber estado en sus bodegas 5.817 barriles para Bristol.

\$\$\$

Terminó también ayer de cargar el vapor «Oldenburg», que ha zarpaó para Southampton con 8.736 barriles.

\$\$\$

En puerto quedó únicamente el vapor «Jenny» que llevaba anoche cargados para Hull 8.525 barriles.

Para Hamburgo llevaban expedidas órdenes hasta 8.312 barriles y hoy completada.

\$\$\$

Está en puerto el frigorífico «Sofía», que cargará para los puertos de Sudamérica. Entró anoche.

\$\$\$

Ayer se recibieron los siguientes telegramas particulares de ventas: Londres, vapor «Sofía», solo parte de Bristol, de 10 a 22; mayoría de 14 a 16; Liverpool, de 8 a 26; en general de 16 a 20.

\$\$\$

En el puerto quedará anoche sobre 35.000 barriles dispuestos para la carga.

\$\$\$

El próximo día 6 celebrará sesión el Pleno de la Cámara oficial Uvera.

\$\$\$

En la Cámara Uvera se recibió ayer tarde el siguiente telegrama dando cuenta de las ventas del vapor «Kopler» en Bremen: «Kopler»: Fruta sana color de 21 a 27; verdosa, algo picada de 17 a 20; mayas y pocas partidas muy defectuosas de 13 a 16; mayoría sustosa de 20 a 24; marcado firme para frutas sana durada.

\$\$\$

Se recibió ayer un telegrama particular dando cuenta de la solución de la huelga obrera de Hamburgo.

Oficialmente, no está confirmada la noticia.

\$\$\$

Van exportados hasta la fecha en 57 vapores 868.638 barriles y 867 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 72 vapores 641.490 barriles y 1.300 medios.

\$\$\$

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña nueva:

	Barriles	Medios
Belfast...	1.061	>
Bremen...	14.193	>
Bristol...	11.250	>
Cardiff...	1.867	>
Copenhague...	6.918	>
Finlandia...	3.724	40
Glasgow...	33.335	>
Hamburgo...	55.952	58
Hull...	15.517	60
Liverpool...	96.923	55
Londres...	65.920	126
Manchester...	7.420	23
Newcastle...	680	>
P. Noruega...	12.957	>
P. Suecia...	7.183	>
Rio Jazeiro...	4.521	>
Santos...	3.088	>
Southampton...	10.794	>

Este número ha sido visado por la censura.

Almería docente

Solemne apertura del curso académico de 1926-27

EN EL INSTITUTO

A las doce y bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador civil, señor Castro Santoyo, se procedió a la apertura del curso de 1926-27 en el Instituto nacional de segunda enseñanza de esta provincia. Con el tomaron asistencia en estrados, el Director del Instituto, señor Calleja; el presidente de la Audiencia, señor de la Torre; el Alcalde, Sr. Rovira; el Fiscal de S. M., señor Lora; el Comandante Ayudante señor Torres, en representación del señor General gobernador; presidente de la Diputación, señor Cobo Rodríguez; comandante de Infantería de Marina, señor Montero; el Penitenciario de la Catedral, Dr. Nuño Cueva y el presbítero don Antonio Moriana en representación del Seminario; capitán de la Guardia civil, don José Ciales; capitán de Carabineros, don Gregorio del Saz; profesores del Instituto, señores Saenz de Barés, Rodríguez Aguilera, Aragón, Guisasaola y Roda, secretario del mismo señor Pérez García; secretario particular del Gobernador civil señor González Criado y representación del colegio de los Hermanos Maristas.

Comenzó el acto el secretario Sr. Pérez García procedió a la lectura de la memoria correspondiente al curso último.

Dice que parece natural que se ocupase de la reciente reforma de la segunda enseñanza; pero que no lo hará por no ser esa su misión, que como Secretario se reduce a dar datos estadísticos y como funcionario a elaborar, en unión de los demás profesores, en la obra del Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública. Mas no ha de dejarse de hacer constar—dice—el hecho significativo de que en virtud de dicha reforma se haya notado el despertar de la opinión pública, que como nunca se ha preocupado de la modificación, y sin la que no hay enseñanza posible; apesar de lo cual se ha notado una disminución grande en el número de matriculados hechas hasta el día, en relación con el curso último.

Después de citar las alteraciones en el personal del Instituto ocurridas durante el curso terminado; las cifras de matriculados y calificaciones obtenidas, ha de resaltar que tanto en la enseñanza, oficial como libre se notó mayor aprovechamiento por parte de los alumnos.

Felicito a los diplomados y excito a los que no lo han sido a proseguir en el curso próximo tal galardón y termino haciendo resaltar su amor a los escolares, cualquiera que sea la condición de cada uno. (Aplausos)

A continuación el Sr. Gobernador procede al reparto de los diplomas. Terminado éste, se levantó entre grandes aplausos el señor Calleja, y dice que no quiere que el acto termine sin dirigir un saludo a las autoridades, primero, que con más nutricia representación, que los pasados años, da realce al acto y a todos después, porque su asistencia demuestra su amor a la cultura.

Exhortó, como el señor Secretario, a los estudiantes no solo a que sean aplicados, sino a que sean virtuosos, terminando su breve oración alentando a los escolares para que la mejora en el aprovechamiento citado por el señor Pérez García vaya en aumento, para lo que todos los profesores pondrán sus esfuerzos.

Acto seguido el señor Gobernador pronuncia las frases de ritual declarando en nombre de S. M. el Rey abierto el curso de 1926-27.

EN LAS NORMALES

Tampoco este año ha habido solemnidad oficial en la apertura del curso académico en las Escuelas Normales de maestros y maestras.

Las clases comen a hoy.

Se nota en las matriculadas un aumento considerable de alumnos que prueban que aumenta día por día el amor al estudio en la juventud almeriense; y que es importante el rendimiento que dan ambos centros de enseñanza.

El Claustro de Profesoras de la Normal de maestras se reunió ayer tarde, señalando el horario de clases y teniendo un cambio de impresiones sobre el curso que hoy ha empezado.

EN EL SEMINARIO

Como en los demás Centros de Enseñanza ayer también se celebró en el Seminario Conciliar de San Indalecio la apertura del Curso de 1926 a 1927 con el ceremonial de costumbre.

Celebrada la Misa rezada por el Sr. Rector, don Manuel Lucas, O. P., durante la cual se cantaron muy bien por la Schola Cantorum un hermoso «Totum pulchrum» y un «Cor Jesu», muy armonioso, se entonó por la misma Schola el himno «Veni Creator», haciendo a continuación la Profesión de Fe los Catedráticos del Establecimiento.

El Prefecto de Estudios, don Lino Rodrigo, encargado actualmente del gobierno de la Diócesis, declaró abierto en nombre del Prelado el curso actual.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, que tanto se interesa por el fomento de vocaciones eclesiásticas, así como por bienestar material de los alumnos como medio que los estimule a progresar en la virtud y en el estudio, ha realizado nuevas obras en el edificio, construyendo un nuevo pabellón, que une los dos construídos en años anteriores, en el cual se ha establecido un hermoso salón de estudios.

Además y también a expensas del Prelado, se han reforzado la techumbre de la Capilla y se ha construído de nuevo la parte superior del patio de la escalera principal, en la cual se han colocado grandes cristales de piso, que dan mucha luz y deja el patio alto sin obtenerse alguna para expansión de los interiores.

Desempejo que los jóvenes seminaristas sepan correspondier al interés y desvelo del Sr. Obispo y que los fieles le ayuden con sus donativos para continuar la primera y más principal y necesaria de todas las obras sociales, que es la formación de sacerdotes.

EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS ARTÍSTICOS

En este popular Centro de Enseñanza oficial, no se ha hecho como solemnidad especial y pública el acto de apertura del nuevo curso por la carencia de local apropiado a contener los numerosos alumnos que integran su matrícula y los fines de esta veterana institución docente.

Aún no terminado el plazo de inscripciones de matriculadas ordinarias (prorrogado de R. O. hasta el 15 de los corrientes) suma al finalizar el mes de Septiembre el número de individuos matriculados, una cifra semejante a la del curso anterior mucho mayor de 700 (el 30 por 100 hembras y el 70 por 100 varones) que arrojan un total aproximado de 4.200 inscripciones de matriculadas con el detalle siguiente, salvo pequeñas variantes:

Clase de Gramática y Caligrafía, hembras 32, varones 22, total 54.

Idem de Aritmética, Geometría y Construcción, hembras 47, varones 93, total, 140.

Idem de Mecánica, Física y Química, hembras, 9 y varones 30, total, 39.

Idem de Dibujo lineal (cinco grupos) hembras, 10 y varones 193, total 203.

Idem de Dibujo Artístico (cuatro grupos), hembras 128 y varones 163, total, 291.

Clase de Pintura, hembras 15, varones 7, total 22.

Idem de Modelado y Vaciado (tres

grupos), hembras 6, varones 29, total 35.

Idem de Escultura, hembras 2, varones 10, total 12.

Taller de metales, varones 50. Taller de metales, varones 32. Taller de labranza de piedras, varones, 14. Taller de electricidad, varones, 24.

Clase de Idioma francés, hembras, 34, varones 66; total, 100.

Idem de Idioma inglés, hembras, 14, varones 39; total, 53.

Idem de música y piano señoritas, 40.

Idem de Geografía e Historia, hembras, 20 y varones 26, total, 46.

Idem de Taquigrafía, hembras, 33 y varones 33, total 66.

Última que las circunstancias desfavorables y poca amplitud del local disponible en la actualidad, determinan fatalmente al comenzar cada curso, que quedan en expectación de obtener puesto en las clases gráficas y plásticas, como también en los talleres; el 40 por 100 de los inscriptos en sus matriculadas; si bien esperanzados en ir ocupando las vacantes que se producen sucesivamente, y también en que a la terminación (no lejána) del grandioso edificio hoy en construcción por cuenta del Estado para esta Escuela, el problema tenga muy favorable resolución.

Hacemos fervientes votos por que así sea, en bien de la cultura patria; y asegurando los deseos de toda Almería, que sigue con interés creciente los avances de esta construcción tan sensuosa como necesaria, reconocemos de buen grado el esfuerzo del profesorado todo de esta escuela que se multiplica y desvela en pro de la enseñanza de sus valiosos alumnos, procurando remediar con aumento de celo y de interesado trabajo, las deficiencias anotadas; y al par felicitamos a esta rítmica patria por contar con tan útil elemento de enseñanza profesional en buen hora establecido en nuestra Almería, por el esfuerzo y determinación del inequívoco precer e ilustre hombre público excelentísimo Sr. don Carlos Navarro Rodrigo, fundador ineludible de estos Centros culturales en España.

El Ilustrísimo señor Obispo de Barbastró

Por telegrama se nos comunicó ayer tarde desde Barbastró que nuestro ilustre paisano el Rvdmo. Prelado, don Emilio Giménez Pérez, se encuentra nuevamente enfermo de gravedad.

De nuevo suplicamos a nuestros lectores pidan a Dios Nuestro Señor y a la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, de cuyo Misterio fué siempre devotísimo, por la salud del distinguido enfermo.

Correo de la Provincia

SORBAS

En una cantera de yeso próxima a esta villa y enclavada en el Barranco del Infierno, ocurrió un desprendimiento de terrones que costó la vida a José Madolell Cabezas, de 16 años.

Este se halla trabajando en unión de su padre, Pedro Madolell. El bloque que se desprendió media tres metros de largo, por dos de ancho y uno de altura.

La muerte del infeliz joven fué instantánea.

HUERCAL OVERA

Ha llegado a esta población una patrulla de los Exploradores de España en Aguilas, siendo recibidos por las autoridades y vecindario.

En la Casa Consistorial fueron obsequiados y acto seguido quedaron instalados en el Pazo de Galdo, próximo a Huercal Oveza, higiénicos y provisto de agua.

MARIA

La Guardia civil detuvo al presbítero Enrique Serrano Arroyo, reclamado por el Jefe de Vélez-Rubio.

CRÓNICA DE PARIS

Las economías, la paz y el comunismo

(Servicio de «Prensa Asociada») Tres son esos factores alrededor de los cuales se agitan hoy todas las vicisitudes del alma francesa.

Pero los franceses tienen que ver con muy atento cuidado todo lo que atañe a esos tres puntos, porque pudiera acontecer que, en color de los mismos, se introdujeran muy sensibles, hondas y trascendentales mudanzas en la vida política de este gran pueblo.

Temen los suspicaces que el ministro de Instrucción Pública, Mr. Herriot, cargado con el peso de un lastre radical que tanta significación le otorga en las filas extremas de la izquierda, pretenda agitar todo ese virus de su ideología socialista en las modificaciones que, para atemperar al plan de reformas administrativas, ha impuesto a sus ministros Mr. Poincaré.

Se ha observado, no sin razón, que hasta ahora, el obstáculo mayor que se oponía a que los Estados Unidos extrajeran las concesiones en la cuestión de las deudas de guerra, era el hecho de invertir sus reservas los principales Estados de Europa ligados a los Estados Unidos por los lazos inflexibles de las deudas, en la adquisición de armamento, hasta un grado superior a la capacidad financiera del adquirente.

En este plano la cuestión de las economías en Francia, singularmente en lo que afecta al departamento de Guerra, podrá tener en breve consecuencias muy satisfactorias, en lo que se refiere al debilitado aumento de las deudas.

Véase por dónde, al disminuir Francia sus gastos, y al aminorar su presupuesto bélico, con la consiguiente reducción de los efectivos militares en Reania, se aproxima automáticamente, a la paz. Es una manera clara, elocuente y persuasiva de decir al mundo que son sinceros los ímpetus pacifistas que después de la espantosa conflagración que asoló al mundo, animan a la nación francesa.

Y si quedaba algún requisito por donde pudiera introducirse la duda, ahí tenéis el discurso que el propio jefe del Gobierno, el conde Mr. Poincaré ha pronunciado en Saint Germain, con ocasión del Congreso de mutilados de guerra.

El colaborador de Clemenceau, el hombre férreo que salvó a su patria de la humillación de la derrota y el vencimiento, entonó un himno a la paz, muy digna de ser analizada ante quienes conocieron de modo elocuentísimo los horrores de la guerra. «La paz—añadió—no será jamás para vosotros razón que os haga abandonar de vuestra gloria, ni renegar de vuestros sagrados derechos. Cuando los Imperios centrales descendieron la horrenda conflagración, vosotros no hicisteis resposables a todos los alemanes indistintamente. Si la Alemania de hoy desautorizara abiertamente ciertos procedimientos de la Alemania de ayer, os sería más fácil apartar la vista de vuestras gloriosas cicatrices y tender la mano a los autores de vuestras heridas. Fuisteis dignos de la Francia en los días de la terrible prueba, y hoy aspiráis únicamente a la tranquilidad de Europa, a la estabilidad de nuestras fronteras, a la independencia de nuestra acción diplomática, y a la seguridad de vuestros trabajos y vuestros esfuerzos».

Otro paso, también muy significativo, se ha dado en esta ruta pacifista, con la reprensión de la propaganda del comunismo.

Los prefectos franceses han sido advertidos por el ministro del Interior, de la obligación en que están de velar, vista la propaganda de agitación comunista que se observa en Francia, por el exacto cumplimiento de las leyes.

Ha sido siempre Francia nación en que buscamos en asilo más o menos justificado, todos los extranjos. Cupieron aquí los nihilistas, como años después los zaristas, en lo que respecta a Rusia, y en lo que afecta a España, los absolutistas, con la misma amplitud que los republicanos.

Sin pasión nacionalista púedese decir que esa hospitalidad fué puramente romántica, no a la manera que otorgada a los extremistas en Inglaterra, en donde tantas atentadas se conciliaron, sin que alcanzara ninguno a una sola persona de la familia real inglesa.

En la agitación de ahora existen síntomas creados por el resquemor y la susceptibilidad de otras naciones como Italia y España, singularmente la primera. Porque si el general Primo de Rivera, ministro jefe del Gobierno español, se ha manifestado en tonos de gran complacencia con respecto a las derivaciones de esta campaña, no ha procedido así el señor Mussolini, como se recordará fácilmente.

A través en ese sentido a los prefectos, en lo que respecta a los subditos de otras naciones, que hayen paralizado de una manera notoria en cualquier agitación, que deberán proponer al ministro las medidas que se considere en practicables para el alejamiento o expulsión de esos agitadores.

B. BLACK

Por falta material de espacio retiramos del presente número algunos artículos e informaciones que mañana (D. M.) publicaremos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

La solemnidad universitaria en honor de Estella

Discurso del jefe del Gobierno en la Universidad

En la oficina de Censura, facilitaron hoy a la Prensa copia del discurso leído por el marqués de Estella en Salamanca...

Comienza diciendo Primo de Rivera, que no merece el homenaje si se fundamenta en el modesto bagaje de su cultura...

Quien lleva 40 años interviniendo en la vida pública —dice— puede con voluntad y con el favor divino aventurarse a gobernar un pueblo...

Expone a que quienes se preguntan por qué preparación podía tener él para gobernar a España...

Decía Machado: se ha perdido la fé en los programas de partidos políticos, en el último decenio...

El marqués de Estella terminó su discurso diciendo: —Oid bien lo que voy a decir desde este lugar que la serenidad del profesorado y la cordura de los estudiantes han cerrado para siempre a la pasión malsana...

La mayor cultura os impone la ejemplaridad y por ese camino podrá afirmarse que el porvenir de España está en vuestras manos.

LA JORNATA REGIA

San Sebastián. 1.—Los Reyes marcharon a Zumaya, donde almorzaron. El ministro de Estado presidió la apertura de curso y la fiesta del Maestro.

MARRUECOS

Salamanca. 1. Esta madrugada terminó el banquete en honor del jefe del Gobierno, al cual asistieron el Arzobispo de Valladolid y los obispos de Salamanca y Ciudad Rodrigo...

MADRID

En la Universidad se inauguró el curso. Madrid, 1. 10 noche. En el paraninfo de la Universidad Central se celebró la inauguración del curso.

demuestra el título que me han concedido los que laboran incesantemente; como el ingeniero Cierva y los constructores del ferrocarril de Avila a Salamanca, verdaderos intelectuales.

Los otros —afirma el orador— no estorbarán el desenvolvimiento y desarrollo de la obra comenzada en trece de Septiembre.

Resumen de la jornada Salamanca, 1. El jefe del Gobierno se levantó temprano y se dedicó a visitar los cuarteles.

Después se dirigió a la Catedral. A las once de la mañana se celebró en la Universidad la apertura de curso, presidiendo el ministro de Instrucción pública...

Terminado el acto, se celebró un banquete, en el que hablaron el Rector de la Universidad, el doctor Lobo, de la Universidad de Coimbra y el Presidente del Consejo...

Estella en Zamora

Por la tarde marchó el general Primo de Rivera a Zamora, donde llegó a las nueve de la noche. Seguidamente marchó a la iglesia para visitar la imagen de la Virgen del Tránsito.

El alcalde de Barcelona

El día cinco próximo vendrá a Madrid el alcalde de Barcelona.

BARCELONA

El Comité de la industria textil Barcelona, 1. El gobernador ha facilitado una nota referente a la reunión del Comité de la Industria Textil, constituido anoche...

Arrollado por el tren

En la madrugada de hoy, una máquina que circulaba maniobrando en la estación del Norte, arrolló a un fogonero llamado Ramón Paret.

Los autores de un atraco

La policía ha detenido en Badalona a los hermanos Bartolomé y Antonio Blanco, supuestos autores del atraco al cobrador de la Casa Torres.

Arrollado por el tren

En la madrugada de hoy, una máquina que circulaba maniobrando en la estación del Norte, arrolló a un fogonero llamado Ramón Paret.

Los autores de un atraco

La policía ha detenido en Badalona a los hermanos Bartolomé y Antonio Blanco, supuestos autores del atraco al cobrador de la Casa Torres.

Arrollado por el tren

En la madrugada de hoy, una máquina que circulaba maniobrando en la estación del Norte, arrolló a un fogonero llamado Ramón Paret.

Paris oficial

El comunicado oficial dice que ha llegado el Alto Comisario a Melilla, haciendo el viaje por tierra en nueve jornadas.

Al pasar por Tensaman, se le presentaron los principales jefes de la cáfila. El General en jefe apreció la enorme labor que realizan las tropas para consolidar la pacificación...

En el trayecto que ha recorrido de 450 kilómetros la pacificación y el desarme son completos. En el resto del territorio, sin novedad.

Alcance político

Ciento treinta a tilares excoñidos de sacroí.

Madrid, 1-10 noche. El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una Real orden con los nombres de ciento treinta jefes y oficiales de la escala activa de Artillería exceptuados de sanciones.

La Religión en la segunda enseñanza

«El Debate» se ocupa de la reforma de la segunda enseñanza, lamentando que se posponga la enseñanza de la Religión a otras de menos importancia.

Opina el periódico que la Religión debe ser obligatoria y excluyéndose la de examen, se cercena uno de los más poderosos estímulos del escolar.

Un Estado oficialmente católico debe procurar que todos los alumnos conozcan la Religión. Termina aplaudiendo el éxito de la reforma y su orientación.

La prórroga de los presupuestos municipales

Se ha dispuesto la prórroga hasta el 15 de Noviembre para la confección de los presupuestos municipales.

El alcalde de Barcelona

El día cinco próximo vendrá a Madrid el alcalde de Barcelona.

BARCELONA

El Comité de la industria textil Barcelona, 1. El gobernador ha facilitado una nota referente a la reunión del Comité de la Industria Textil, constituido anoche...

Arrollado por el tren

En la madrugada de hoy, una máquina que circulaba maniobrando en la estación del Norte, arrolló a un fogonero llamado Ramón Paret.

Los autores de un atraco

La policía ha detenido en Badalona a los hermanos Bartolomé y Antonio Blanco, supuestos autores del atraco al cobrador de la Casa Torres.

Arrollado por el tren

En la madrugada de hoy, una máquina que circulaba maniobrando en la estación del Norte, arrolló a un fogonero llamado Ramón Paret.

Los autores de un atraco

La policía ha detenido en Badalona a los hermanos Bartolomé y Antonio Blanco, supuestos autores del atraco al cobrador de la Casa Torres.

Arrollado por el tren

Tomaron asiento en la mesa presidencial, el Nuncio de Su Santidad, el alcalde accidental de Madrid, los decanos de las Facultades y el secretario de la Universidad.

El discurso de apertura lo pronunció el culto catedrático señor Clemente de Diego, versando sobre el tema «El fidei comiso en quod superavit» en Derecho Romano.

El acto resultó brillante y solemnisimo.

Belmonte se retira definitivamente

Madrid 12 noche. El diario «La Nación» anuncia que Belmonte toreó ayer en esta Corte por última vez; pues el famoso trianero se retira definitivamente del toreo.

El pago de los vencimientos de la Deuda

El Banco de España ha encarecido a sus Sucursales la puntualidad en el pago de los vencimientos de la Deuda consolidada.

La Asamblea de Matronas

Se ha inaugurado la Asamblea de Matronas bajo la presidencia de doña Petronila Gil, de Zaragoza. Se leyó el reglamento y acto seguido comenzó la discusión para introducir reformas en el mismo.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like Interior 4%, Exterior 4% estampillado, Amortizable 5%, etc.

PROVINCIAS

Asamblea católica agraria

Pamplona, 1. Se ha celebrado una Asamblea de la Federación Católica Agraria. Presidió el Obispo diocesano y asistieron numerosos representantes federados.

Hijo desnaturalizado

Málaga, 1. La Guardia civil ha detenido al vecino de Sancin José Moncada. Este individuo había huido de su domicilio por negarse sus padres a pagar las numerosas deudas que el hijo tenía contraídas.

Valencia, 1. Próximamente a las cinco de la tarde, dos toros que el labrador José Manzano conducía al matadero, se desmandaron, arremetiendo contra un grupo de gitanos que subían por las escalerillas que conducen al río.

Los gitanos se arrojaron al agua por el pretil, pero las gitanas fueron alcanzadas por los toros, corneándose y hiriendo gravemente a una de ellas llamada Matea Hernández.

Un guardia municipal hizo varios disparos sobre los toros, pero uno de ellos se revolvió contra él dándole varias cornadas, de las que resultó herido grave.

Desde un tranvía, varias Guardias de Seguridad dispararon sobre los toros más de ochenta tiros, consiguiendo al fin darles muerte.

Un redactor del periódico «La Correspondencia de Valencia» que se quedó al lugar del suceso tuvo la desgracia de ser arrollado por un automóvil que le fracturó la pierna derecha.

REGISTRO CIVIL

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. —Nacimientos: Ana Andujar Garcia, Antonio Ropero Lozano y María Manuela Córdoba Parra.

Defunciones: Cristóbal Rodríguez, Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Alfranca. —Nacimientos: Antonio Abellán Blanes y Francisca Amate Godoy.

D. Funciones: José Ibarra Vives, María Casil y Valverde y Rosa Ramos Rizo. Matrimonios: Ninguno.

La cuestión sanitaria Dice el Dr. Trallero

El pequeño brote de fiebre tifoidea que padece Almería tiene importancia como revelador del peligro que se encuentra la Ciudad y de la necesidad de colocarla en condiciones de mayor defensa, completando sus instalaciones sanitarias y realizando las mejoras sentidas desde hace mucho tiempo en relación con las aguas, alcantarillado, Hospital de infecciosos, etc., que están en el ánimo del Ayuntamiento el dar satisfacción inmediata a estas necesidades gastando el tiempo mínimo para llenar los requisitos legales.

Aunque el peligro es pequeño, yo ha desparecido y por eso ha de ser regla general de conducta el tomar las precauciones que precisa para conjurarlos y evitarnos la vergüenza de que una enfermedad tan conocida como la tifoidea se enseñoree de una Ciudad, cuyo principal atractivo es el clima, que no desmerece de los mejores habitados.

Siendo dos los principales procedimientos de propagación de la tifoidea el hídrico y el directo humano, en el que compramos la acción de las moscas, a ellos dirigáremos la acción sanitaria y explica bien la necesidad de que en todo momento esté garantida la potabilidad bacteriológica del agua por ser este medio el que más importancia tiene en la etiología de la fiebre tifoidea y no debe alarmar el que se esterilice diariamente el agua cuando tiempo se considere oportuno.

El contagio humano lleva consigo la necesidad de aislamiento y de que la familia que debe practicarla aquella por la familia con la dirección del Médico de cabecera. Al enfermo sólo debe verle las personas azeagadas de su ciudad los que no ovidarán que en cuanto tocan puede ir el germen propagador de la enfermedad. Las personas extrañas a la asistencia del enfermo no hacen otra cosa que molestarle anaque sea de la familia y contribuir a que persista en estado de epidemia que debe desaparecer inmediatamente.

Cuanto proceda del enfermo debe esterilizarse y las ropas tratadas con antisépticos o escaldadas con agua hirviendo, se meterán en los sacos que proporcionará la desinfección municipal, dado de alta, la desinfección municipal hará una desinfección completa.

Las moscas tienen una especial importancia en la propagación de la fiebre tifoidea; vectores de todos los gérmenes que pollan en la sociedad las transportan a las casas y contaminan todo género de alimentos, que deben protegerse sistemáticamente de su contacto, así como deben destruirse las moscas con los medios oportunos, la limpieza pública y particular exigida completa y las medidas en relación con las moscas.

La vacunación antitífica es el medio soberano, pues coloca al individuo en condiciones de resistir la invasión, de que sufra un organismo porque las aguas y el medio humano están contaminados, pero se comprenderá fácilmente que es difícil vacunar toda la población y que es indispensable agotar todas las prácticas recordadas como bases para la higiene antigua sin perjuicio de vacunar a todos los que se tengan o puedan tener contacto con los enfermos con carácter obligatorio y aconsejar con el mayor interés una vacunación, lo más extensa posible, es lo que no está expuestos al contagio. El resultado de la vacuna representa el índice del interés de la clase médica y por eso es de esperar que la de Almería demostrará una vez más que sabe y quiere hacerlo mas en defensa de sus paisanos y clientes.

Entre todos hay que devolver rápidamente la normalidad sanitaria a esta población y entre todos hemos de colocar en condiciones higiénicas ideales un provecho de los naturales y de cuantos vayan a disfrutar de este delicioso clima. Almería 1 de Octubre de 1926.

El Delegado Sanitario Especial MIGUEL TRALLERO

Servicios prestados por la Guardia municipal en el mes anterior

Detenciones.—Por heridas, 16; por daños, 2; por escándalo, 48; por blasfemar, 2; por orden superior, 3; por hurto, 2; por actos deshonestos, 2 y armas ocupadas, 3.

Auxilios.—A varias autoridades, 9; a particulares, 8 y en la Casa de Socorro, 5.

Criaturas extraviadas.—Niños, 8 y niñas, 10.

Animales extraviados.—Cabras, 12. Denuncias por infracción a las Ordenanzas municipales.—Personas, 6; autos, 22; coches, 4; carros, 8 y bicicletas, 5.

Personas mordidas por perros, 13. Los perros han sido sometidos a observación.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa número 161 del año 1925, precedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de desatado. Abogado, señor Romero. Procurador, señor Rosales.

Causa número 800 del año 1925, Calificación de hechos por el delito de daños. Abogado, señor Fernández Orta. Procurador, señor Pina.

Celebrados

En la Sala segunda se vieron ayer las causas números 31 y 40 de los años 1924 y 1926, precedentes de los Juzgados de Velez Rubio y de Jaén, por los delitos de hurto y robo respectivamente. Quedaron concluidas una sentencia.

Sentencias

La Sala primera ha absuelto a Antonio Mendez Beatez del delito de tenencia ilícita de armas de que era acusado en causa número 128 del año 1925, precedente del Juzgado del distrito de la Audiencia.

La misma Sala ha dictado sentencia condenando a tres meses y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa a Miguel Rodríguez Poce, como autor de un delito de tenencia ilícita de armas de que era acusado en causa número 49 del año 1926, del Juzgado del distrito de la Audiencia.

Muebles

Sebastián Pó de sésida construcciones de muebles de todas clases y precios. Calle de San Sebastián, 10.

De cocina

Té sabroso. Cuando la carne ha espumado y al agua en que se cuece hierve a borbotones, se agregan dos cucharadas de aguardiente por cada tres libras de carne.

La carne, por dura que sea, se pone blanda inmediatamente y no conserva el menor gusto de aguardiente.

Vapores frigoríficos de la Línea Transportes Marítimos

Los rápidos y magníficos vapores siguientes tomarán carta en «Cámara Frigorífica» para RIO JANEIRO, SANTOS Y BUENOS AIRES. -ITALIE- 17 Octubre -CALDOBA- 21 -ALSINA- 22

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.—Príncipe 75.

Vapores Correo Francés

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapores y Lloyd Latine. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina; por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje.

Plata

Saldrá de Almería el 8 de Octubre de 1926, para Río de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza

Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

AVISOS IMPORTANTES.—Para obtener plazas en estos Vapores Correo hay que pedir el boleto con tiempo. Los manifestes de pasajeros se cierran dos días antes de la salida de cada vapor. Para más información sus Consignatarios RÍO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. BOULEVARD DEL PRÍNCIPE 75 ALBARRIA, Cortina del Muelle, 37 y 38.—MÁLAGA.

Lotería Nacional

Madrid, 1.º - En el sorteo verificado ayer, resultaron premiados los números siguientes:

Premios mayores Con 100.000 pesetas

21.580 en Granada-Avís-Salamanca-S. Sebastián-Badajoz-Avila

24.064 en Sevilla-Valencia-Madrid-Granada-Barcelona-Reus

33.978 en Madrid

12.552 en Lérida-Madrid-Jerez-Sevilla

29.916 en Puente Genil-Madrid-Barcelona-Málaga-Granada

7.748 en Barcelona-Madrid-San Felipé de Llobregat-Sevilla-Bilbao

37.001 en Barcelona-Madrid-Málaga-Valencia

14.056 en ALMERIA-Huelva-Madrid-Málaga-Barcelona-Valencia

10.836 en Valencia-Madrid-Cádiz-Toledo-Barcelona-Palma

8.937 en San Sebastián-Madrid-Zaragoza-Barcelona-Granada-Valencia

30.153 en Motril-Madrid-Barcelona-Jerez de la Frontera-Fuengirola-Valladolid

22.404 en Granada-Vigo-Barcelona-Sevilla

33.021 en Herminillas-San Sebastián-Madrid-Los Barrios-Cartagena-Jerez de los Caballeros-Linares

16.448 en Barcelona-Caravaca-Aguilas-Lucoña-Valencia-Zaragoza

31.139 en Granada-Madrid-Barcelona-Ronda-Sevilla

4.113 en Madrid-Vigo-Sevilla-Córdoba-Valencia

27.769 en Santander-Alicante-Barcelona-Logroño-Murcia-Almería

23.352 en La Línea-Madrid-San Felipé Oviedo-Sevilla

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

41 48 49 09 61 98 88 25 48

133 170 177 176 194 258 205 268 292

286 244 321 320 315 324 372 401 479

586 675 604 709 718 762 768 756

871 866 810 884 938 963 945 930

MIL

64 81 50 164 243 292 222 213 263

246 200 942 351 530 305 307 396 440

419 479 447 523 497 551 669 638

639 719 718 846 861 878 810 920 924

Table with 4 columns: QUINCE MIL, 27 35 144 238 245 347 416 446

Table with 4 columns: DIECISEIS MIL, 88 92 128 39 99 74 48 117

Table with 4 columns: DIECISIETE MIL, 10 58 78 75 11 148 237 232 218

Table with 4 columns: DIECIOCHO MIL, 296 250 243 208 256 247 204 239 212

Table with 4 columns: DIECINUEVE MIL, 62 51 148 122 115 109 181 116

Table with 4 columns: VEINTE MIL, 43 65 91 149 175 150 182 276 262

Table with 4 columns: VEINTIUN MIL, 86 40 169 141 184 163 272 373

Table with 4 columns: VEINTIDOS MIL, 36 10 14 65 121 218 246 380 342

Table with 4 columns: VEINTITRES MIL, 28 40 44 67 99 194 191 125 123

Table with 4 columns: VEINTICUATRO MIL, 63 09 65 10 57 33 78 131 177

Table with 4 columns: VEINTICINCO MIL, 72 71 27 163 125 269 236 315 383

Table with 4 columns: VEINTISIX MIL, 41 63 18 10 36 25 145 177 169

Table with 4 columns: VEINTISiete MIL, 271 256 255 326 276 251 379 340 349

Table with 4 columns: VEINTIOCHO MIL, 202 212 02 168 119 154 120 180 260

Table with 4 columns: VEINTINOCHO MIL, 208 212 278 359 389 362 368 379 448

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 458 411 297 422 418 461 526 517 505

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 08 44 168 195 179 180 119 131 132

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 278 234 295 349 245 201 591 500 338

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 432 438 458 440 475 481 538 596 546

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 619 567 527 697 689 652 774 756 856

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 959 970 949 939 962 946

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 24 58 08 105 135 154 151 123 170

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 201 356 200 385 273 235 278 343 310

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 332 380 438 327 439 403 435 489

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 542 594 595 503 592 638 623 717 782

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 757 785 705 806 810 894 994 914 946

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 71 03 91 33 197 145 128 261

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 389 373 324 463 402 415 409 502

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 513 539 677 607 612 692 646 780

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 744 728 742 768 773 870 852 866

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 946 975 971 996 991

Table with 4 columns: VEINTIDIEZ MIL, 50 58 12 52 65 85 75 92



HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

HIPOFOSFITOS SALUD. El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad...

DE ESTADÍSTICA

Movimiento de población

Según datos que nos envía el Jefe de Estadística, el movimiento natural de la población en la provincia y la capital, respectivamente, durante el mes de Agosto, fué como sigue:

Cifras absolutas de hechos. - Nacimientos, 1017 y 145; defunciones, 567 y 107; matrimonios, 218 y 46; abortos, 10 y 6.

Por 1.000 habitantes. - Natalidad, 276 y 286; mortalidad, 137 y 211; nupcialidad, 0,59 y 0,91; mortinatalidad, 0,03 y 0,12.

Población de la provincia, 368 732; ídem de la capital, 50.764.

Nacidos. - Varones eran 530 y 82; hembras, 487 y 63.

Legítimos eran 943 y 134; ilegítimos, 74 y 11; expósitos, ninguno.

Muertos. - Nacidos muertos, 10 y 6; muertos al nacer, ninguno; muertos antes de las 24 horas, ninguno.

Fallecidos. - Varones eran 279 y 56; hembras, 288 y 51.

Menores de un año fallecieron 134 y 24. Menores de cinco años fallecieron 250 y 51; de 5 y más años eran 317 y 56. Total, 567 y 107.

En establecimientos penitenciarios, no hubo fallecimientos.

VAPORES FRUTEROS

El magafín vapor "Broholm", cargado el día 6 para COPENHAGUE. Para informes, su agente, H. FISCHER. - Sagasta, 6.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY SABADO. - Los Santos Angeles Custodios, Santos Leodegario, ob. Gerón, Eleuterio, Cirilo y Secundario, mrs. Tomás, ob. Teófilo m.j.

La Misa y el Oficio divino son de los Angeles Custodios, con rito doble mayor y color blanco.

Santos de mañana DOMINGO. - Santos Cándido, Diocelio, Facato, Cayo, Pedro, Pablo y Ewald, mrs. Maximiano, ob. Gerardo, sb. y Hasiqulo, cis. B. Marcos Crisoto, m.j.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica XIX después de Pentecostés con rito sencillo y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. - Hoy en Santa Clara.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y a las 6 de la tarde.

EN LA CATEDRAL. - Por la mañana, a las nueve Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 4 y media Vísperas y Completas Matutinas y Laudes.

SANTO ROSARIO. - Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y media haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis.

En Santo Domingo, a las 7 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO. - Se celebrará con solemnidad extraordinaria en Santo Domingo desde el día 1 al 9 de Octubre, ambos inclusive, con los cultos siguientes:

Todos los días, a las 8, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad.

NOTICIAS

Procesión de la Aurora. Mañana, domingo, a las seis de la mañana, saldrá de Santiago la popular y típica procesión de la Aurora, recorriendo el itinerario del año pasado, a saber: Plazas de Nicolás Salmerón, calles de Rogojos, Encantada, Cádiz, Antonio Vico, y Plaza del Carmen al Templo.

Los vecinos de dichas calles engalanarán las casas y balcones con colgaduras y cochas en esas horas en que se abre una sonrisa de luz sobre el mundo.

Países... y hasta otra vez. José Martínez Arcos de 33 años, denunciado en la Comisaría y al marchar para su domicilio calle Real n.º 45 le salió al encuentro es la misma, un individuo llamado José Vicente Requena que vive en la calle de Méndez Núñez n.º 3, el cual con una vara le propinó al denunciado varios garrotazos.

Esto podría pasar, añadió Martínez, pero lo más lamentable es que asegura que tantas veces me encuentro, he de repetir su hazaña, y eso... ya es demasiado.

Maitirato al matrimonio. Diego Benete García y su esposa Trinidad Vera Montoya que se encontraban trasquilamente sentados a la puerta de su domicilio calle del Silencio n.º 12 se vieron sorprendidos por la presencia de José González Oliver, el cual maitirató a ambos sin motivo alguno.

Esto denunció el referido matrimonio a las 11 y 15 minutos.

Y a las 11 y 30 compareció en la Comisaría el denunciado José González Oliver y denunció al mismo. Claro es que cambiando los términos; es decir, manifestando que él se encontraba tranquilamente sentado etc. fué él el maitirato.

El Comisario, ante tal contradicción envió a los tres al Juzgado donde se esperará se ponga de acuerdo.

Una rifa y... al calabozo. Rafael Fernández Madrid (a) Falfolla, de 16 años y José Valdivia (a) Rapaño de 15, rifeños en el Paseo del Príncipe.

Tercero en la contienda no guardia municipal y como era lógico ante tal intervención, la rifa tuvo su final en los calabozos del cuartelillo de Seguridad.

De los Ayuntamientos. El Ayuntamiento de Lanjar anunció la subasta de 79 litros de bebidas alcohólicas procedentes de un decomiso.

En Padules se halla expuestas al público el padrón de cédulas personales y la relación nominativa de aumentos prescritos por Real decreto de 25 de Junio.

En Vélez Blanco, las cuentas municipales. - En Abasche, el repartimiento de edificios y solares.

En Ráfol la matrícula industrial. - En Berjí y Dalias la matrícula industrial y de comercio.

En Riola un edicto requiriendo a los dueños de fincas aáticas para proceder a los censados y señalamientos de predios.

Se compran. Se venden bidones de hierro nuevos o en buen uso de 200 a 300 litros de capacidad. Ofertas a C.ª Petrolifera "Tezaco" Andén de Costa, Almería.

Cebaleros de la lamaculada. Mañana, domingo, tendrán lugar los actos ordinarios de la Congregación a la hora de costumbre.

Muere a las once, durante la cual habrá Conferencia apoteósica.

Pérdida de un perro. Hablando desapareció un perro de gran talla, color canela con manchas transversales negras, y un collar con una cadena, el que lo presento en el Bulevard 53, re le gratifiqué.

Lecciones de canto. P.ª la profesora Juacima Albarra. P.ª la informas dirigirse: Bulevar, 88.

Centable. O como se quiere para pase en limpio libros se ofrecen en horas libres. Res: en esta Administración.

Se alquila. Se vende el Rambla de Balá. D.ª D.ª. Paseo del Príncipe, 3.

Se vende. Fiat 501 perfecto estado. Dadas razón en esta administración, a motor a gas casación.

Se vende. Véndese auto de 25 HP. con gasogene por pesetas 3.500. - Guillermo Herrera G.ª. 3.

Colegio de la Divina Infantita DE INSTINCION. Las Esclavas de la Divina Infantita abrirán de nuevo un Internado para niñas, y niños párvulos en su casa de Instincion el próximo mes de Octubre.

MONTEAL. EL MERCADO NORTE-AMERICANO DEL FORVIER. La única casa subastadora de frutas en C.ª. G.ª. Gastos y comisión reducidos. Para informes: EDUARDO ROMAY Obispo O.ª. 43. - ALMERIA

The Fruit Auction Company of Montreal. El único casa subastadora de frutas en C.ª. G.ª. Gastos y comisión reducidos. Para informes: EDUARDO ROMAY Obispo O.ª. 43. - ALMERIA

CARBONES. NEWCASTLE grueso cribado. COAL METALURGICO NEWCASTLE. CARBON PRAQUA INGLESA. ALFREDO J. LOPEZ. - Reina, 30

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR" a cargo de D. JUAN MARTINEZ SICILIA. D. BLAS MARTINEZ SICILIA. CONSULTA DE 6 a 8

Doctor Verdejo Acuña. ANALISIS DE SANGRE, ESPUTOS, URINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 GERONA 10. - ALMERIA

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y alivia el estómago, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

Compañía Transatlántica. BARCELONA. Servicios Rápidos por las Líneas vapores de esta Compañía.

Consultorio de la "Divina Infantita" A CARGO DEL DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ. ESPECIALISTA EN PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, BARTOS X, ELECTRO-TERAPIA, DIATERMIA.

Dr. J. Gálvez Lancha. OCULISTA. De la Facultad de Medicina de Granada. Pasionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. CONSULTA DE 10 A 12 y de 3 A 5. AGUILAR DE CAMPO, 1

Vertical text on the left margin containing various small notices and advertisements.

Vertical text at the bottom of the page containing various small notices and advertisements.

Tres meses gratis

Octubre Noviembre Diciembre

Desde usted recibir La Hormiga de Oro, suscritor desde esta fecha por todo el año 1927...

Don. Suscriptor o lector de LA INDEPENDENCIA Domiciliado en... Provincia de...

Se vende puerta de cristales

para tienda, inmejorable calidad y precio muy barato. Razón: La Giraldá, Príncipe, 5.

Viajeros

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los siguientes señores: Hotel Simón: Don Lorenzo Caribó...

PRENSA OFICIAL

Publica el del jueves: Real orden de Gobernación sobre provisión de secretarías municipales...

PUNTAS

PARA BARRILES CALIDAD SUPERIOR

recios especiales para par tidas Almacenes de Ferrería El Yunque

J. Sánchez Picón PUERTA DE PURCHENA ALMERIA

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las 24 horas últimas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques...

gesta, con carga general y 8 pasajeros. Idem idem «Nemrod», de Málaga, con explosivos. Idem idem «Cándido», de Genta, con carbón...

ESPECTÁCULOS

PARA HOY TEATRO CERVANTES.—Compañía de Comedias Mendoza Fuentes (hijo). Alas diez, estreno de la tragedia gótica en tres actos, original de Carlos Arribea...

Un gran triunfo de la industria nacional LAS HOJAS DE AFETAR EL FENIX SON LAS MEJORES A 3 PTAS. PAQUETE 10 HOJAS

SE VENDEN 400 toneladas de carriles usados en buen estado de servicio, de 30 kgs. de peso por metro lineal, en largos de 7 metros. FERROVIAS Y SIDERURGIA, S. A.

Barriles en corte Por cesación de negocio se realizan 150.000 barriles de Portugal y Galicia. De estos últimos, en corrientes, primera y extra. Serrín de corcho. Fabrica en Alhama. Precios muy reducidos. JUAN M. BURGOS

MAXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ RECEPADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

Limpie de mala semilla la mejor de sus haciendas En todo tiempo acechan su persona mil gérmenes nocivos. Lo que en otras circunstancias habria sido una indisposición pasajera, se convierte, al encontrar entorpecidos sus órganos de expulsión, en la peor de las infecciones.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife...

SANDALOPIZA MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gónosán, de Sannetot, etc.» mejores que las del doctor Pizá de Barcelona...

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas.

LA VERDAD EN EL AMOR NOVELA POR Rafael Pérez y Pérez suaves se dejó oír muy cerca, tañendo sobre los tejados del pazo. Con una sonrisa dulce, la anciana señora nos invitó a seguirle.

los grandes ojos de niño. Realmente, me resultó muy quijulillo este simpático marqués de Ortiñuela, que estudia en Daunto con aprovechamiento notable la noble ciencia del Derecho.

Las sonatas de Grieg, al pronunciar el nombre que también en mis labios sonó con voz seca; y una vislumbre de sufrimiento y turbación, cuando dijo con simpatía el conocido título del barón de Artís. El muchacho, en cambio, no dijo ni trasladó nada y comenzó a hablarme de su último viaje a París.